

# **Уважаемые жители!**

АО «Управление жилищного хозяйства» в целях предотвращения полноценного пожара, обеспечения себя и своих близких в быту, информирует Вас о работе и установке автономных пожарных извещателей.

Основной задачей автономных пожарных извещателей (датчиков дыма) является своевременное обнаружение очага возгорания и подача громкого звукового сигнала для привлечения внимания. Обычно применяется автономный датчик дыма в квартире или местах, где невозможно или нецелесообразно подключение полноценной системы сигнализации.

Его использование полностью оправдано, так как раннее обнаружение огня поможет, сберечь материальные ценности и человеческие жизни. Особенно полезно его функционирование в жилище старого фонда, где наблюдаются большие проблемы с электропроводкой, системой отопления и вентиляции, в условиях нестабильного электроснабжения.

Поскольку никаких проводов прокладывать не нужно, а весь монтаж **заключается в установке основания**, такие работы легко выполняются самостоятельно без помощи специалистов. Электронная схема устройства очень экономична и в дежурном режиме практически не потребляет энергии, поэтому большинство автономных извещателей свободно работают на одном комплекте батареек «AAA» в течение 1 года.

Стоимость на автономные пожарные извещатели колеблется от 300 рублей до 1000 рублей за штуку, в зависимости от типа и модели.

*Автономный пожарный дымовой извещатель должен иметь следующие характеристики:*

- Время работы в дежурном режиме, без замены питания, не менее 1 года
- Звуковое давление сирены не менее 85-90 дБ
- Время непрерывной подачи звукового сигнала до 4 минут
- Наличие индикатора режима работы
- Подача звукового сигнала о смене батарей.

*При поступлении сигнала «Пожар» от автономного пожарного извещателя необходимо проверить наличие признаков горения, а также:*

- применить первичные средства пожаротушения
- изолировать помещение, где прошло загорание или пожар
- немедленно вызвать пожарную охрану
- оповестить о пожаре соседей

Статистика говорит о том, что пожары в многоквартирных домах – событие достаточно частое, а ущерб при тушении таких пожаров для соседей выливается в значительные суммы, которые возмещать обязан, конечно же, виновник возникновения пожара, т.е. собственник помещения в котором произошел пожар.